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 Ecole Primaire  La Deidière                        Saint-Cyr sur Mer 
Conseil d’école du 17 octobre 2016
Participent à la séance, ouverte à 17 h 30 :
Education nationale

Mme Géraldine GAUDINO (IEN),
Equipe enseignante : 
Mme Sophie ROY(directrice d’école), Mme Emmanuelle TOSTEN (adjoint PS), Mme Françoise PEYRARD (adjoint MS), Mme Lydia DELORT (adjoint GS/CP), Mme Laurence DERUELLE (adjoint CP), Mme Hélène BARTHELEMY (adjoint CE1), Mme Yolande MARK (adjoint CE1/CE2), Mme Emmanuelle BETTAN-TISSIER (adjoint CE2), Mme Laetitia GAIDON (adjoint CM1), Mme Helga OUASTANI (adjoint CM2), Mme Carine CHASSAGNE (adjoint CM1/CM2), Mme Karine PAOLI (adjoint décharge PS-GS/CM1), Mme Angélique BALDISSAR (ATSEM), Mme Michèle ARRAR (ATSEM), 
Parents d’élèves : 
Mme Nathalie Audibert, Mme Nathalie BESANCON, Mme Laurence ROUVIERE,  Mme Audrey VIERIN,  Mr Eric Peterlin et Mr Mahmoud TORKI. 
Municipalité : 
Mme Chrystelle GOHARD (Adjointe déléguée à l’éducation et à la jeunesse) et Mr Alain THIEBAUD (Directeur des Affaires scolaires)
D.D.E.N. :
Mme GRANDCHAMP
Absents excusés : 
Mr Pierre MERCURIO, Mr Christian CHAUVIN, Mme Lise ROSSI, Mme Virginie FERRI, Mme Maryse LAMBOROT,  Mme VUILLEMOT-ODDES Isabelle, Mme VALENZA Sophie, Mme VON BORZYSKOWSKI Nathalie (ATSEM)
Rappel de l’ordre du jour :

1. Approbation du compte-rendu précédent

2. Bilan de la rentrée scolaire 2016- 2017
3. Point sur les travaux
4. Règlement intérieur

5. Point sur les règles de sécurité

6. Point sur les relations ecole/Mairie

7. Actions pédagogiques
8. Information sur la coopérative
OUVERTURE
La directrice  associe à ce premier conseil de l’année  Monsieur Franck SUSINI, précédent directeur ayant fait valoir ses droits à la retraite.
Les points de l’ordre du jour pourront être traités dans un ordre différent afin de libérer dès que possible les représentants de la municipalité.

1- APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU PRECEDENT CONSEIL
Madame la DDEN signale la non réception dudit compte-rendu, ainsi que de l’ordre du jour du présent conseil et demande une réception par mel.

Madame la Directrice lie ce problème à l’absence de coordonnées enregistrées et entérine l’envoi par mel .

Elle souhaite d’autre part un affichage de ce compte-rendu qui sera également mis en lien sur le blog de l’école qui va être remis en fonctionnement d’ici peu.
Le compte-rendu du dernier conseil de l’année 2015/ 2016 est approuvé à l’unanimité.
2- BILAN DE LA RENTREE 2016 / 2017

2-1 Effectifs
Effectif de l’école au 1er septembre : 256 élèves soit une moyenne de 23,27 enfants par classe.

Répartition des effectifs                                             
	classe
	effectifs

	  PS
	23

	PS/GS
	19

	MS
	27

	GS/CP
	25

	  CP
	27

	CE1
	23

	CE1/CE2
	20

	CE2
	21

	CM1
	25

	CM1/CM2
	20

	CM2
	26


Les effectifs sont encore en baisse cette année mais des arrivées sur la commune sont à prévoir au fur et à mesure de la livraison des logements dont la construction est en cours.

La mairie souligne l’absence d’informations quant à la rythmicité des inscriptions éventuelles : les premières livraisons devraient intervenir courant 2017, mais le plus gros des apports devrait se situer en 2018.

Les inscriptions des enfants en PS s’effectuant entre les mois de janvier et août, il est difficile d’avoir un prévisionnel fiable avant la clôture des inscriptions.
La moyenne des effectifs d’inscrits dans les écoles de la commune est de 23,23 enfants par classe, ce qui démontre la bonne répartition entre les différents établissements de la commune.

Madame l’IEN apporte quelques précisions : les services éducation nationale et mairie travaillent en étroite collaboration et envisagent une première stabilisation des prévisions d’effectifs aux alentours des mois de février/mars et une seconde en juin, avec les nouvelles inscriptions.

Les différents intervenants s’accordent à espérer que les ajustements se feront au mieux.
2-2 La sécurité 

Cette rentrée est placée sous le signe d’une sécurité renforcée, entraînant de nombreuses modifications dans les habitudes de fonctionnement de l’école : réorganisation des locaux, des pratiques, étagement des horaires de sorties afin d’éviter une trop grande affluence devant l’école…
Les parents se sont montrés compréhensifs, et l’équipe les en remercie.

La rentrée en maternelle, notamment des plus petits, s’est passée de manière assez harmonieuse, malgré l’obligation de se déplacer en groupes.

2-3 Les réunions de rentrée

Elles  se sont déroulées de façon échelonnée sous forme de 4 réunions (maternelle, cycle II, cycle II/III, cycle III) selon le même mode de fonctionnement : phase collective de présentation du fonctionnement de l’école par Madame la directrice puis réunion à l’intérieur de chacune des classes sous l’égide de l’enseignant.
3- POINT SUR LES TRAVAUX

3-1 Les travaux 
La salle de cantine a été repeinte durant l’été.
Des demandes restent en attente : les stores à destination des deux classes de la nouvelle aile maternelle et de la classe de CP, un film antichaleur ( ?)  au niveau de la verrière et du couloir dans la nouvelle aile maternelle.

Nouvelle demande : régulation de la température dans le dortoir maternelle (climatisation ?) car la température  élevée incommode fortement les petits.
La réinstallation des interphones dans les locaux idoines nécessitée par la redistribution des locaux est en cours. La possibilité de visualisation des appelants correspond à la généralisation à toutes les écoles des mesures de sécurité.

3-2 Les équipements informatiques 
Le déplacement du TBI de l’ancienne classe de Madame Ouastani vers la nouvelle classe de Madame Chassagne a été très compliqué et, malgré une demande faite en juin, n’a été réalisé que très tardivement (le 31/08) par le prestataire,  ce qui a suscité de nombreux problèmes, actuellement  en voie de résolution.

D’autre part des vols de matériel et des problèmes d’ordre technique sont intervenus.

Madame l’Inspectrice souligne le côté exceptionnel du déploiement de matériel informatique à très grosse échelle sur notre territoire, qui pourrait expliquer ces quelques désagréments. Des ajustements ont été faits durant les vacances : de nouvelles applications ont été ajoutées et un comité de pilotage s’est constitué afin d’échanger sur les adéquations à effectuer école par école.

Ce n’est qu’en septembre que le comité de pilotage s’est rendu compte que les ordinateur et tablettes volés n’avaient pas été remplacés, ce qui explique ce retard. Il a donc pu mettre partiellement à disposition le matériel manquant (ordinateur mais pas de stylo).

Enfin, la mairie a procédé à l’achat d’un nouvel ordinateur et son installation est maintenant effective.

La première formation de prise en main a pu être  effectuée par l’enseignante nouvellement dotée.
Remontée de l’équipe enseignante : les TRS ne sont toujours pas doté de tablette personnelle et sont donc sans outil numérique.

Jusqu’alors, Madame l’Inspectrice considérait que le fait que l’enseignant qui complète le service du titulaire ne dispose pas de tablette pour son propre usage ne pénalisait pas les enfants. Depuis cette année, un point a été fait : compte-tenu de la baisse des effectifs d’enfants, les tablettes libérées sont en cours de réaffectation aux TRS selon une liste transmise par Madame l’IEN.

La nouvelle application de gestion de classe leur permettra en outre de gérer toutes leurs classes sur une seule et même tablette.

Madame Gaidon est notre référente du point de vue numérique. 

4- REGLEMENT INTERIEUR

Compte tenu des nouvelles conditions de sécurité, des modifications sont apportées

· aux horaires de sortie des élèves : les niveaux maternelle et élémentaire ont les mêmes horaires d’entrée, soit 8H20 à 8H30 le matin et 13H20 à 13H30 après la pause méridienne ;
· aux modalités d’accueil et de remise des enfants de maternelle qui sont soumises aux consignes de sécurité en vigueur.
Les modalités de fonctionnement du périscolaire sont alignées sur celles du temps scolaire : pas d’entrée des parents.

La charte de la laïcité apparaît dans le nouveau règlement. Il sera distribué à toutes les familles prochainement.
5- POINT SUR LES EXERCICES DE SECURITE

5-1 Exercice incendie
Il a été effectué dans le courant du mois de septembre et s’est effectué de manière très satisfaisante : l’évacuation des locaux a été réalisée en moins de 2 minutes 15secondes.
5-2 PPMS

Il est lié aux risques naturels auxquels la ville est assujettie et a été révisé l’an dernier. Il correspond à une mesure de confinement. Il est rappelé que dans le cadre d’une alerte de ce type, les parents ne doivent en aucun cas se déplacer afin de récupérer leurs enfants et ne pas encombrer les lignes téléphoniques. Ils doivent faire confiance à l’institution qui a la charge de la sécurité des élèves.
5-3 Exercice intrusion malveillante

Cet exercice, nouveau pour tous, a été effectué le 10 octobre et correspond à la simulation d’une évacuation avec déplacement en silence dans les couloirs et regroupement dans la cour maternelle située à l’arrière de l’école.

Grâce à une présentation non anxiogène, quasi ludique, sous forme de défi, tout s’est déroulé sans stress et chacune des classes a eu droit à un diplôme. 
Il est convenu qu’afin de garantir un maximum d’efficacité à ces exercices, il sera effectué une simulation par mois. Différentes situations seront proposées : se dissimuler / se confiner/ se cacher et être cherché par une autre classe…

Se pose la question du signal.

Toute l’équipe est engagée dans une réflexion quant au signal à mettre en place pour une efficience maximale.
 La mairie réfléchit elle aussi à un signal commun à tous les établissements. Une demande administrative a d’autre part été faite pour une aide à la sécurisation des écoles (accès par serrure spéciale fonctionnant avec badges ?).
Madame l’IEN précise que des systèmes sont en cours de test ; la personne qui voit l’intrus pourrait envoyer un signal non audible par celui-ci à tous les adultes.
6 - POINT SUR LES RELATIONS ECOLE / MAIRIE
Remerciements pour la très bonne liaison avec les services municipaux qui sont attentifs à nos besoins.

Madame la Directrice souligne la grande réactivité des services concernés lors de sa récente panne d’ordinateur.

Mme Delort remercie pour le plus grand nombre de postes de la salle informatique et leur fonctionnalité (renouvellement du matériel).
Remerciements à la mairie pour ces efforts et ces conditions de travail favorables.
7- ACTIONS PEDAGOGIQUES 
Elles sont liées au nouveau projet d’école mis en place sur la période 2016 / 2019.

Les grands axes de travail  doivent permettre de conforter les apprentissages de base et l’installation du socle commun.

7-1 Projet bibliothèque

L’année 2016 / 2017 va voir une réorganisation de la bibliothèque (espace, gestion et utilisation) qui  lui permettra, à terme, de devenir un endroit stratégique, véritable lien entre la maternelle et l’élémentaire.

Notre objectif cette année est de redonner vie à notre bibliothèque, ce qui commence par une remise en état de fonctionnement.

Intervention de Madame Emmanuelle TOSTEN (qui  s’est chargée, avec l’aide de Madame Françoise PEYRARD,  de l’immense tâche de répertorier chacun de nos ouvrages, merci à elles !) 
Grâce à l’utilisation d’un site créé par des enseignants, on accède par le biais du code de l’ouvrage à une base de données commune à toutes les écoles : le code ISBN permet d’obtenir un résumé de l’ouvrage, le niveau de classe auquel il est destiné et des fiches détaillées.
Tout ce travail pourra permettre, à terme, un prêt de livres automatisé (à ce jour 750 ouvrages sont d’ores et déjà référencés).
Le codage retenu correspond au codage en marguerite traditionnel. Il permettra aux élèves d’élémentaire de s’approprier cette classification universelle et d’être peu à peu autonomes dans leurs recherches et repérages.

Les élèves de maternelle bénéficieront, eux, d’un codage particulier.

Ce projet bibliothèque tient particulièrement à cœur à Madame la Directrice qui envisage une réorganisation de l’espace : création de coins lecture avec bacs à livres accessibles aux maternelles, îlots sur roulettes, canapés, coins de recherches, d’exposition…

Nous ne manquerons pas d’utiliser le budget investissement à ces fins.

La mairie demande de faire le point sur nos besoins afin qu’elle puisse faire un état des lieux de l’existant éventuellement non utilisé dans les autres écoles ou mis en réserve avant de commander (nous avons déjà commencé à récupérer un meuble de bibliothèque et des bancs d’une autre école.)

Il est question de mettre en place des actions de la part des plus grands à destination des plus petits ; une possibilité : relancer Lire et faire lire, en ayant recours à des intervenants.
7-2 Mieux accueillir

Deuxième volet du projet d’école

Du point de vue numérique
L’école est inscrite sur le site « Toute mon année.com ».
Classes engagées dans ce projet : PS, CP, CM1, CM2 ; en cours : MS, PS/GS.
Le blog permet de donner des informations mais nous nous devons d’être très attentifs à la sécurité du fait du droit à l’image. La limitation est liée à l’obtention des accords parentaux, certains refusant de manière catégorique.

Certains enseignants émettent des réserves : la mise en ligne de photos semble problématique car des fuites sont toujours possibles ; l’outil de communication est très chronophage et quelquefois décevant quant aux retours, passé un premier engouement.
Une réflexion est engagée sur la manière de communiquer avec les familles en cours d’année.
Projet coopératif
Le 17 octobre a eu lieu le premier « grand conseil des enfants » dont l’objectif est de faire en sorte que les enfants se sentent bien à l’école.
Pour ce faire, chaque classe d’élémentaire a délégué 2 représentants qui sont encadrés par la directrice.

Cette action vise à rendre les enfants acteurs : après l’identification de problématiques récurrentes, les élèves discutent des solutions que l’on peut apporter.

Par le biais de la proposition de projets, une réelle coopération et un climat de bienveillance s’instaurent.

2 propositions ont été retenues : création d’un banc de l’amitié (objectif : développer l’empathie) Un banc sera décoré et permettra d’accueillir les enfants qui auraient besoin de réconfort.

                                                   tutorat-cantine des plus grands  vis-à-vis des plus jeunes, basé sur le volontariat d’élèves plus âgés (à partir du CE2), 4 enfants viendront manger  aux tables des élèves de maternelle.

                                                   A l’issue d’une réunion de présentation, un planning hebdomadaire sera affiché où les volontaires pourront s’inscrire (hall élémentaire).    

En projet : grand conseil maternelle

7-2 Mieux accompagner
Vie de l’école 

Prévoir lors des prochaines demandes d’investissement, la commande de tables circulaires afin d’équiper le tour des arbres de la cour, certains élèves en demande de temps calme ne trouvant pas d’endroit où se poser).

Projets communs
Tous les projets engagés le sont par cycle ou entre les cycles.

· Maternelle : cycle I Répartition sur les domaines de Découverte du Monde

· PS : le vivant, les animaux (élevages)

· MS : le vivant, les végétaux (plantations)

· GS : le vivant, le corps humain.

Projet commun : la ferme (sortie prévue)

                           Chorale le jeudi de 10H45 à 11H30, avec représentation à destination des parents en fin de deuxième période (Madame Gohard propose le prêt d’un orgue.)

                           Spectacle de Noël : les trois brigands

· Elémentaire : cycle II et III 

· Projet Ecole et cinéma : dispositif proposant 3 films moyennant 2€50 par enfant et par séance, participation qui sera supportée par la coopérative de l’école et abondée par les cotisations perçues auprès des élèves. La première projection à destination du cycle II sera «  Les contes de la mère Poule » et celle du cycle III sera « E.T. »
Ce projet, pour lequel les enseignants ont suivi une formation, permettra, par l’exploitation des œuvres projetées, une initiation à la culture cinématographique.
· Projet EDD
Ces projets soumis à candidature en juin ont fait l’objet de nombreuses réunions. Nous avons eu la chance d’être retenus et avons rencontré les responsables des différents projets en septembre.
· GS/CP : l’Ecole de la Terre
· CE1/CE2 : l’Ecole des Oiseaux

· CM1/CM2 : l’Ecole de l’Eau

                    Chacun des projets EDD sera accompagné par des intervenants spécifiquement formés et fera l’objet d’interventions en classe et d’une ou plusieurs sorties (si autour de l’école)

                    Ces projets liés à l’EDD sont en développement exponentiel, ce dont Madame Gohard se félicite. 
                    L’objectif est de faire en sorte que chaque enfant puisse bénéficier au moins une fois d’un projet EDD dans sa scolarité. Par conséquent, la mairie adresse tous ses remerciements aux enseignants pour leur investissement.

                    A ce propos,  Madame l’IEN rappelle l’importance de la démarche scientifique et des démarches d’investigation à mettre en place. Elle souligne également le fait que les intervenants aient été formés aux outils numériques dont les écoles de la circonscription disposent :                            
                    Cela va permettre la modélisation de certaines situations grâce aux compétences spécifiques et au matériel adéquat.

· Rencontres chorales de circonscription : GS, CP et CM2 objectif : créer du lien, découvrir le plaisir de chanter en chœur.
Menées à partir de janvier par la conseillère départementale en musique, ces rencontres ont pour objectif d’amener les enfants à mettre en jeu une grande richesse de compétences qui débouchent sur l’écoute et le chant choral.

3 à 4 chants à puiser dans un répertoire axé sur le thème du jazz sont à travailler en amont. 

Etapes imposées : apprentissage du chant choisi

                             Re-visite du chant : modification des paroles/ du rythme…

                             Chant de clôture imposé.

Les parents seront conviés sur invitation au théâtre Jules Verne à Bandol pour la manifestation.
Certains parents d’enfants musiciens suggèrent d’associer les compétences instrumentales de leurs enfants.

· Scrabble : CE2, CM1 et CM2
En liaison avec le collège sur proposition de la fédération de Scrabble.

Activité qui permet, en jouant sur les contraintes, de travailler de multiples compétences.

Après entraînement, le concours permet aux élèves sélectionnés de participer à un échelon supérieur.

· Page et Partage : projet de littérature des CM2
Projet mené à l’initiative de la bibliothèque permettant une liaison à l’échelle de la commune entre les élèves de CM2 et ceux de 6ème.

La lecture de 3 ouvrages est suivie de la venue d’un auteur en classe. Cette lecture est l’occasion d’une rencontre avec les élèves de sixième donnant lieu à des jeux par équipes mixtes autour des albums lus.    

8- INFORMATION SUR LA COOPERATIVE
Madame Lydia DELORT et Madame Laurence DERUELLE présentent les informations relatives à la coopérative d’école.
Bilan de la fête de l’école de l’an dernier : 
Vente de gâteaux et boissons (merci aux parents) = + 1073€
Achats divers (jeux…)


          = -    200€

Location jeux anciens 


         =  -    800€






    Bénéfice    =   +    73€

Notre budget est réapprovisionné une fois par an, en fin d’année scolaire par la subvention de la mairie qui, pour cette année scolaire, s’élève à 6431 euros.
Ce budget sert à l’achat de matériel pour l’école mais aussi à payer les déplacements en car et certaines sorties scolaires.

Le solde actuel de la coopérative centrale est ainsi de 13.989 euros, auxquels il faut soustraire le budget alloué à chaque cycle :
Cycle 1 : 3000 € 

Cycle 2 : 4492 €
Cycle 3 : 2821 €
Il reste donc en réalité 3685 euros pour l’école.

6- FESTIVITES 

Toutes  les festivités sont subordonnées à l’évolution des consignes de sécurité et sont donc laissées en suspens. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 h 30.

La présidente 
Les secrétaires de séance

 Madame Roy                                                  Mesdames Barthèlemy et  Mark

 Directrice 
 Enseignantes 
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