Exposé des motifs

Dans notre région Provence Alpes Côte d'Azur et particulièrement sur les côtes des départements du Var et des Bouches du Rhône, les scientifiques  et professionnels de la pêche constatent une alarmante diminution de la population du poulpe de Méditerranée.

Un arrêté préfectoral, dont les dispositions ont été préparées par le Parc national des Calanques a vu le jour le 30 janvier 2017. Il a pour objectif de lutter plus efficacement contre la pêche illicite du céphalopode.

Nous constatons que les mesures prises  ne sont applicables que dans l'enceinte du Parc des calanques. 

Notre commune de Saint Cyr sur mer, située dans le Var, jouxte les limites du Parc national.  Pendant la période estivale de juin à septembre, nous remarquons la présence importante de touristes et plaisanciers. L'engouement pour le petit mollusque, vulnérable en cette période de reproduction et de ponte ne s'arrête pas aux frontières du Parc des calanques. Les causes de la disparition annoncée du poulpe du littoral méditerranéen sont bien connues par les scientifiques et professionnels de la mer. En tête, le braconnage pour alimenter des restaurateurs et poissonniers indélicats et peu scrupuleux.

De plus, la chasse aux poulpes est à la portée de tous, même pour les pêcheurs inexpérimentés, l'octopus vulgaris étant un animal très docile. 

La femelle en période de ponte de juin à septembre est très vulnérable.

Une seule fois dans sa vie, elle pond puis ventile ses oeufs sans se nourrir pendant plusieurs semaines. Affaiblie, la femelle est alors très facile à capturer. 

Mesdames, Messieurs, les élèves de cm2 de l'école de La Deidière à Saint- Cyr sur mer souhaitent voir élargir les mesures prises pour le Parc des calanques à la  totalité de la côte Méditerranéenne.
Les élèves de Cm2 de l'école de la Deidière sensibles à la richesse de leur environnement proche souhaitent,  pour  préserver la population de poulpes,  que soient mis en place des systèmes de traçabilité et de contrôle des pêches professionnelles.

Conscients de l'importance culturelle et  économique de cette pêche sur notre littoral, les élèves de cm2 souhaitent qu'une distinction soit faite entre pêcheurs professionnels  et pêcheurs amateurs.

Ces précautions prises au plus vite sur un secteur élargi entre Marseille et Menton, permettraient  d'éviter la disparition d'une espèce emblématique de nos fonds sous-marins. En accord avec les engagements du gouvernement  lors des lois Grenelle, nous demandons que ces lois soient applicables au plus vite pour préserver la biodiversité et stopper son érosion.

